
“Biblioteca 
înseamnă apropiere 
pentru comunicare 

şi constituire de memorie”
(George Corbu)
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Antonina Antonova, bibliotecar Sala de lectură nr 1
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În componenţa unei instituţii biblioteca intră

impetuos. A o ignora înseamnă a întoarce spatele unui

efect multimilenar care susţine omenirea în mersu-i

neîntrerupt. Nici nu poate fi vorba însă de aşa ceva.

Respectul care o înconjoară îi atestă nu doar

vechimea, ci şi nobleţea şi dăruirea ei celor care i se

dăruie.

Este firesc să regăsim biblioteca în toate actele omului

de la articole de ziar până la studii, monografii,

eseuri, legislaţie, proză, poezie şi umor etc. Nicăieri

întâlnirea cu biblioteca nu rămâne fără urmări.



Poate următoarele curiozităţi vă vor deschide apetitul pentru lumea

fascinantă a cărţilor: Cea mai mare carte din lume este "Atlasul

Klencke" şi pentru a o ridica, este nevoie de şase persoane. Pentru a

putea fi deschisă, mai sînt necesare încă două persoane, întrucât

exemplarul măsoară 1,75 metri în înălţime şi 1,90 metri de lăţime. Această

carte neobişnuită a fost un cadou din partea neguţătorului olandez

Yohannes Klencke regelui Charles al II-lea, după reaşezarea acestuia pe

tronul Angliei, în 1660. Anul acesta, cartea va fi expusă, până la 2

septembrie, împreună cu alte atlase emblematice ale lumii, la Biblioteca

Britanică din Londra.



Cea mai scumpă carte are doar 13

pagini, însă valoarea sa ajunge la 153

de milioane de euro. Titlul său este

«The Task», iar autorul ei, Tomas

Alexander Hartmann, a explicat că

valoarea sa constă în conţinutul pe

care îl include. Cartea oferă, astfel,

răspunsul la 300 de întrebări

fundamentale ale umanităţii, ca de

pildă de unde venim, încotro ne

îndreptăm, care este misiunea

noastră pe care o putem încă realiza

etc. Cartea a fost expusă in anul 2009

la Târgul de Artă de la Dubai, însă

nu va mai fi expusă niciodată, la

cererea autorului său.



Cea mai renumită librărie din lume se numeşte Shakespeare

and Company. Deşi este situată pe strada Bucherie, nr.37, din capitala

franceză, această librărie emblematică şi-a creat renumele prin

nenumăratele vizite pe care le primeşte din partea turiştilor din toată lumea.

A fost inaugurată în anul 1919, într-un sediu de pe strada Dupuytren, fiind

închisă în 1941, după ocupaţia germană.



Cea mai neobişnuită carte de pe

Mapamond “O sută de miliarde de

poeme” este o carte scrisă în 1961, de

poetul francez Raymond Quenau. Ea se

compune din doar 10 pagini, cu câte 14

versuri pe fiecare dintre ele.

Curiozitatea sa constă însă în faptul că

fiecare din paginile sale este tăiată în

franjuri, conţinând un sonet. Acestea se

pot citi combinând fragmentele după

gustul fiecăruia. În total, se obţin, după

cum o spune şi titlul, 100 de miliarde de

poeme. Lectura integrală a variantelor

ar cere atât de mult timp, încât unii

consideră acest volum ca fiind şi cea mai

lungă carte din lume.



Cel mai lung roman online « 

Marienbad my love » este romanul lui 

Mark Leach, publicată pe Internet în

1998, deşi Leach a început să-l scrie încă 

din 1980. În cele 17 milioane de cuvinte, 

romanul redă povestea unui ziarist 

devenit regizor de cinema, convins că 

după ce va filma o nouă versiune a 

clasicului francez din 1961, « Anul trecut, 

în Marienbad », va veni sfârşitul lumii. 



Oraşul cărţilor, raiul pe Pămînt

Poate că v-aţi imaginat cum ar fi să aveţi o singură cameră din

casă "tapetată" numai cu cărţi… O cameră cu pereţii formaţi

din cărţi în care să vă refugiaţi ori de câte ori simţiţi nevoia să

luaţi o pauză.

Ei bine, în Marea Britanie există un loc dedicat cărţilor, şi nu

este vorba despre o camera, ci despre un întreg oraş.

Hay-on-Wye este ceea ce s-ar putea numi o Mecca a iubitorilor

de cărţi, a cărei istorie de "oraş livresc" a inceput în anul 1977,

cu ocazia Zilei Păcălelilor, atunci când, printr-o mişcare de

promovare îndrazneaţă, bibliofilul Richard Booth a proclamat

independenţa Hay-on-Wye-ului ca regat al cărţilor,

înscăunându-se pe sine monarh.





Cele mai bine vândute cărţi, după Biblie

"Micuţa Carte Roşie", o colecţie de citate ale

preşedintelui Mao Zedong, a apărut în 1964 şi a fost

vândută în toată lumea în peste 800 de milioane de

copii. Obiect de lectură obligatorie în China, cartea a

devenit una de cult în Occident, unde a contribuit în

mare măsură la influenţarea mişcărilor studenţeşti

radicale de stânga din anii '60.

Ben Hur: A Tale of the Christ" a scriitorului Lew

Wallace, a fost vândută în 50 de milioane de copii

în toată lumea, din anul 1880 când a fost prima dată

publicată.



Coranul, cartea sacră a tuturor 

musulmanilor, a fost şi el vandut în 

peste 800 de milioane de copii. 

Coranul este considerat a fi însuşi 

Cuvântul lui Dumnezeu definit ca o 

sumă de concepte, o sinteză de 

precepte etice, o conduită de viaţă 

spirituală, un codice civil ce răspunde 

problemelor vieţii cotidiene.



Dicţionarul 

chinezesc, publicat 

prima dată în 

1957, a fost vândut 

în toată lumea în 

peste 400 de 

milioane de copii.
"Cartea lui Mormon" scrisă

de Joseph Smith Jr. a fost

publicată în 1830 şi a vândută

în peste 120 de milioane de

copii în toată lumea. Joseph

Smith Jr. susţinea că a fost

personal vizitat de Dumnezeu

Tatăl şi de Dumnezeu Fiul care

i-au spus că toate bisericile şi

religiile existente erau false.

Joseph a creat astfel o religie

nouă care se autoproclama

"singura biserică adevărată de

pe Pămânat".



"Harry Potter and the Sorcerer's Stone" este primul roman scris de

celebra J. K. Rowling. Cartea face parte dintr-o serie ce cuprinde şapte

volume şi a fost vândută în peste 107 milioane de exemplare din 1997.

Cartea "And Then There Were None" a scriitoarei Agatha Christie a fost

publicată în 1939, iar misterul morţii din acest volum a fost vândut în peste

100 de milioane de copii.



"The Lord of the Rings" a lui J. R. R.

Tolkien a fost publicată în 1954 şi a

fost vândută în peste 150 de milioane

de copii în întreaga lume. Cartea a

fost scrisă în anii 1937 - 1949, iar

partea sa esenţială a fost creată în

timpul celui de-al doilea război

mondial. Lucrarea a fost publicată în

trei volume în 1954 şi 1955, această

formă fiind cea mai populară. A fost

retipărită de mai multe ori şi tradusă

în diferite limbi, devenind una dintre

cele mai populare şi influente lucrări

ale literaturii secolului 20.



"Codul lui Da Vinci", a

lui Dan Brown este un

roman de aventură foarte

popular. Din 2004, de când

a apărut prima oară, a fost

vândut în peste 80 de

milioane de copii.

Clasicul roman, "De veghe în

lanul se secară" a lui J. D.

Salinger a fost publicat prima

dată în 1951 şi a fost vândut în

peste 60 de milioane de

copii.



Ştiaţi că...

Cărțile din bibliotecile lumii vor fi trecute în

format digital

Google a numărat cărțile din toate

bibliotecile lumii, informează comunicatul

de presă al companiei. Analizând mai mult

de un miliard de însemnări din biblioteci și

fișe de catalog, colaboratorii Google au

stabilit că în lume există circa 130 de

milioane de denumiri autentice de cărți.
Numărătoarea s-a făcut pentru ca toate

cărțile din cele mai mari biblioteci ale lumii

să fie trecute în format digital. Paginile

cărților vor apare pe Internet și vor putea fi

accesate liber.



Biblioteca Britanică a procurat cea mai veche 

carte din Europa

Biblioteca Britanică a cumpărat Evanghelia Sf. Cuthbert (St. Cuthbert 

Gospel) – o copie manuscris a Evangheliei după Ioan, scrisă în secolul VII. 

Aceasta este cea mai veche carte europeană care a ajuns pînă în zilele noastre 

în deplină integritate.

Achiziția a costat 14 milioane de dolari.

Evanghelia de buzunar a fost găsită în mormîntul Sf. Cuthbert în 1104, pe 

insula Lindisfarne, în nordul Angliei. Se presupune că această carte s-a aflat 

acolo aproximativ din anul 698.

Anterior, cartea aceasta, pe care experţii o numesc una dintre cele mai 

importante din lume, le aparţinea iezuiţilor – unul din ordinele Bisericii 

Romano-catolice.





Biblioteca viitorului a fost inaugurată la Chicago



Biblioteca Joe and Rika Mansueto, ce a fost deschisă pe 16 mai, are un design creat

special pentru a se adapta modului în care studiază omul contemporan, adică online.

Prin urmare, biblioteca nu are rafturi tradiţionale pentru cărţi, cele 3,5 milioane de

volume fiind stocate în subteran pe rafturi înalte de 15 metri ce sunt accesate cu

ajutorul unui sistem computerizat.

Colectarea volumelor este gestionată de sisteme robotizate care ajută la crearea unui

mediu în care oamenii de ştiinţă pot naviga pe internet ore întregi în căutarea

lucrărilor academice şi care permite totodată obţinerea unui volum de pe rafturi.

Toate cărţile pot fi solicitate online, apoi aduse la suprafaţă printr-un sistem de

regăsire automatizat, ce foloseşte macarale robotizate programate să recunoască

codurile de bară ale fiecărei cărţi. Sala de lectură va fi deschisă în curând, iar

conducerea universităţii speră ca până la toamnă toate materialele tipărite să fie

mutate în depozitul subteran al bibliotecii. Construcţia Bibliotecii a început în 2008.

Aceasta poartă numele preşedintelui consiliului de administraţie al companiei

Morningstar şi pe cel soţiei sale, Mansueto Joe şi Rika, care au donat 25 de milioane

de dolari special pentru crearea ei. Pentru că instalaţia de depozitare subterană este

mai compactă decât una tradiţională, volumele din bibliotecă ocupă doar o şeptime

din spaţiul pe care aceste cărţi l-ar fi ocupat într-o bibliotecă obişnuită.



PRIMA CAFENEA ÎNTR-O BIBLIOTECĂ PUBLICĂ

Pentru prima data în România o bibliotecă publică va avea cafenea

literară. Se întâmplă la Timișoara, unde Biblioteca Județeană și-a făcut

cafenea.

Din februarie, iubitorii de lectură din oraş se bucură de un nou spaţiu de

întâlnire. În Bastionul Theresia din Timişoara se va deschide o cafenea

literară, dar şi o librărie, amândouă ale Bibliotecii Judeţene Timiş.

Timișorenii vor putea combina avantajele unei săli de lectură cu savoarea

cafelei de calitate. Cu alte cuvinte, vor avea un spațiu mai primitor pentru

studiul de bibliotecă.



CELE MAI FRUMOASE BIBLIOTECI DIN LUME

Biblioteca Filologică a Universităţii Libere din Berlin

Supranumită "Creierul Berlinului" şi deţinînd circa 700 de mii de volume,

Biblioteca Filologică a Universităţii Libere din Berlin este realizată de geniul

creativ al studioului internaţional de arhitectură Foster&Partners.

Clădirea reprezintă o veritabilă instituţie de referinţă pentru oraş şi un pol

cultural de imensă valoare în viaţă intelectuală a capitalei germane.



Biblioteca Naţionala

a Spaniei

Fondată de Filip al V-lea 

in 1712 ca bibliotecă

regală şi devenită publică

abia în anul 1836, 

Biblioteca Naţională a 

Spaniei, situată în 

Madrid, găzduieşte peste 

17 milioane de documente 

şi constituie principalul 

centru de documentare şi 

informare al ţării.



Biblioteca Naţională din Singapore

Compusă din două secţiuni impresionante, Lee Kong Chian Reference 

Library şi Central Public Library, Biblioteca Naţională din Singapore a 

fost înfiinţată în 1823, dar într-o primă fază era accesibilă doar unui 

numar restrîns de persoane privilegiate, pentru că mai apoi să îşi 

deschidă porţile pentru întreaga populaţie.



Biblioteca Naţională a Austriei

Găzduită într-o clădire istorică a cărei construcţie datează din secolul al XIV-

lea, Biblioteca Naţională a Austriei a fost realizată la solicitarea împăratului 

Carol al VI-lea, care îşi dorea în mod deosebit să deţină o bibliotecă la curte.

Arhitectul Johann Bernard Fisher von Erlach a reuşit să ducă la bun sfîrşit 

lucrarea, împreună cu fiul său, Johann Emanuel, în prezent clădirea

adăpostind mai bine de 200 de mii de volume, dintre care 15 mii i-au 

aparţinut prinţului Eugene de Savoia.



Considerat unul dintre primele trei sisteme de bibliotecă publică din Canada 

ca mărime, Vancouver Public Library a fost inaugurată în 1995, construcţia

fiind proiectată de arhitecţii Moshe Safdie, Richard Archambault şi Barry 

Downs, într-un stil original, reunind două edificii cu înălţimi diferite, pentru

a crea un efect optic special.

Vancouver Public 

Library



Livraria Lello – Portugalia

Un loc special, care fascinează turiştii şi localnicii deopotrivă, este Libraria 

Lello din Portugalia, faimoasă pentru spectaculoasa sa colecţie de volume 

vechi şi noi, disponibile la vînzare, ceea ce-i atribuie centrului o funcţie cu 

totul diferită de cea a unei biblioteci.

Livraria Lello este de fapt un imens şi prestigios magazin de cărti, construit 

în 1906 de către profesorul de inginerie Xavier Esteves, oferind plăcerea 

descoperirii universului magic al literaturii şi rezervînd în acelaşi timp 

vizitatorilor surpriza unei spectaculoase arhitecturi interioare.



Biblioteca Facultatii de Jurisprudenta din Zurich

Deschisă publicului din anul 2004, Biblioteca facultăţii de Jurisprudenţă din 

Zurich a fost proiectată de arhitectul spaniol Santiago Caltrava, găzduind într-un 

spaţiu pe cît de modern pe atît de primitor, o colecţie de circa 170 de mii de cărţi şi 

700 de reviste.



Arta  interesantă realizată din  cărţi
În general cărţile sunt folosite pentru citit, dar câteodata se pare că

îşi găsesc şi altă întrebuinţare, artistică chiar, după cum veţi vedea în 

pozele de mai jos. 





Un mod cu totul a dezvălui elemente geografice şi arhitecturale ample, care

arată de parcă ar fi fost mereu acolo, ascunse între pagini, aşteptând să fie

relevate.



Decorarea casei cu cărţi
Multe persoane sunt iubitoare de cărţi, de literatura, şi îşi doresc să aibă

în casă o adevarată bibliotecă. În ciuda faptului că cititul cărţilor online

devine din ce în ce mai popular pare că totuşi multe persoane au din ce în

ce mai multe cărţi. Iubitorii de cărţi pur şi simplu nu se pot abţine. Nu

numai că ei iubesc să citească, dar iubesc să fie înconjuraii de carti, cu

frumoase coperţi.













Casă construită din cărţi de telefoane



Epigrame

Unuia care se laudă că are o mare bibliotecă

Cumpără neîntrerupt

Cărţi în toate zilele –

Fiindcă-i place foarte mult

Să le rupă filele!

(Al. C. Aldea)

Unei bibliotecare

Volumele din raft, avere rară,

Le-a învăţat corect pe dinafară

Şi mi-a şoptit, aproape cochetând,

Pe dinăuntru, crede-mă, n-am când!

(Aurel Iordache) Unui bibliotecar

Ideea lui e asta

Şi-i bună – se-nţelege –

Pe prozatori să-i uite.

Iar pe poeţi să-i lege!

(D. Teleor)



Cine are carte…

Când biblioteca-mi mare, grea,

Căzu strivind pe soacră - mea,

Mi-am zis, ţinând mâhnirea-n strună:

-Vezi, cartea cât de mult îi bună!

(Nicolae Mihu)

Bibliotecarelor

Competente şi loiale,

Am s-o spun şi-n alte părţi

Merită a fi vestale

Focului ascuns în cărţi.

(George Zarafu)

Urare

Le urez să se adune

Domnii bibliotecari

Cu aceeaşi pasiune,

Dar cu lefuri mult mai mari!

(Constantin Manea)



Glume, bancuri, anecdote

Într-o bibliotecă orăşenească un cititor a făcut comoţie cerebrală.

Nu a suferit mult, îl informează bibliotecarul pe medic. A citit doar câteva pagini 

dintr-un roman.

Văd că ai în bibliotecă poeziile lui Arghezi şi Alecsandri. Cum le găseşti?

Simplu: unele sunt legate în maro şi celelalte în verde…

-În bibliotecă au intrat hoţii! 

-Da? Şi ce citesc?

O tânără englezoaică cere unei fete bătrâne care ţinea de 20 de ani biblioteca dintr-un 

cartier al Londrei:

Aveţi  „Amantul doamnei Chatterly”?

Dacă-l aveam, răspunde cu melancolie celibatara, crezi că aş mai fi pierdut timpul aici, 

să-nvârt hârţoage?

Mary, du-te până la Biblioteca Municipală şi ia-mi cartea Cum să vă menţineţi tânără 

şi frumoasă!

Prea bine, doamnă! Să le spun că e urgent?...



Mişcarea: Book People Unite

• Slogan: Iubiţi cărţile, povestiţi 
despre aceasta lumii întregi!! 



Webliografie:Webliografie

1. www.marienbadmylove.com

2. http: // www.youtube.com/watch?v=ESCxYchCaWI

3. http: // www.apropo.ro/wow/top-20-cdle-mai-frumoase-biblioteci-din-

lume-poze-4037872/foto-1#foto

4. http:// www.youtube.com/watch?v=pdpKljpaBU8&feature=player 

embedded

5. http://novellines.wordpress.com/2010/10/26/book-art/ 

6. http://www.intrefete.ro/lifestyle/calatorii/orasul-cartilor-raiul-pe-pamant-

6530875
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